



她请来动植物一起当“老师”

□记者 崔宏运 文/图



付苗(左二)和学生们

“小学生学习知识不应该灌输,应该体验。”安徽路小学六年级(4)班班主任付苗说,不管是优良品德的形成还是习惯的养成,都应在实践中完成,亲身体会是好方法。

动植物也可以当“老师”

这里,绿萝、青葱等植物绿意盎然;这里,小鱼、蚂蚁、乌龟等小动物生机勃勃。这是教室里专为孩子们开辟的植物角和动物角。

“叔叔,你猜绿萝需要种在土里还是水里?”看到记者凑近,学生吕世豪眨着眼睛抛出问题,“都可以哦,我都试过了。”没等记者回答,世豪便笑着说出答案。

付苗说,她一直努力让孩子们接触体验自然。自从建立了植物角和动物角之后,同学们每天一下课,就主动去观察,有的同学还写了观察日记,运用列表、画图等方式记录植物、动物的生长变化,生长周期。

“班里原本调皮的小飞现在经常

小心捉蚂蚁,注意力、耐心都提高了,并因为经常写观察日记,他的作文进步也很快。”付苗告诉记者,除了班里的植物角和动物角外,她还经常组织学生到户外接触自然。如春天里,她会和学生们一起观察树木吐芽,夏天观察蝉蜕壳和羽化等现象。

QQ群里“面对面”

付苗还建立了班级QQ群,这可是她和学生交流的法宝哦。

付苗说,她专门创建了一个QQ群,把家里上网方便的学生加入群中,利用周末和假期定期活动,老师、同学“面对面”地谈学习、聊生活,很受欢迎。

孩子们不讲卫生、房间凌乱怎么办?上QQ群。付苗说,针对家长反映的学生在家不注意卫生,房间乱的现象,她组织了“我的小房间”视频秀,在约定时间上网观看一个学生的房间,老师和其他同学都是观众,还要进行点评。

“我的房间之前超乱,妈妈总说我是小邋遢,现在整洁了。”学生朱嘉琦说,为了让别的同学看到自己干净的房间,他下力气清理了两天,得到了大家的好评。

我市中小学首届学术节举行

□记者 杨寒冰

4月21日至22日,我市中小学首届学术节举行。在学术节上,主办单位市实验小学的“体验式教学”模式成为与会者关注的重点。

教育部原副总督学兼教育部督导团办公室主任,中国教育学会常务副会长,国家教育行政学院兼职教授郭振有所作的主题报告《做最好的教育 做最好的老师》,教育部中小学校长培训中心主任、北京师范大学校长培训学院院长陈锁明所作的《读书促进教师成长》专题报告,让与会教师颇受启迪、受益匪浅。

在学术节上,市实验小学还聘请了郭振有、陈锁明等4位教育专家为学校的发展顾问,校长李青青为专家颁发聘书。

22日,教育专家还参加了市实验小学新区分校举办的校园贸易节。李青青说,这是学校为学生开设的一种爱心体验活动。当天交流商品的收入,将全部捐给四川雅安地震灾区人民。

校园贸易节这种“体验式教学”,使传统的说教变为体验,让学生学会了劳动、合作、理财、纳税,为将来步入社会奠定了良好的基础。



经过4天的紧张角逐,“古城天街星光杯”少儿拉丁舞大赛落下帷幕。这次大赛共有1000多名选手参加,比赛

分为8个组,按成绩排序,每组成绩靠前的两组选手为胜出者。

记者 杨寒冰 摄

汝阳县实验小学举办体育艺术节

近日,汝阳县实验小学举办“体之健”体育艺术节。艺术节设有单项和团体项目,团体项目有拔河、10米×50米

接力跑、3分钟8字跳绳等,单项比赛有跳绳等10多个运动项目。

(王俊丽)

“单词王公益特训班”追加名额

4月18日,本报刊出“征集各年级英语偏科生”消息以来,主办单位“红杉树智能英语”的热线电话就响个不停。许多关心孩子英语学习的家长纷纷打进电话,询问“单词王”课程,想要进一步了解“单词王”课程的原理及效果。

为了帮助更多的英语偏科生,“红

杉树智能英语”决定追加30个名额,为英语成绩偏低的学生,免费提供一个月的“单词王特训班”课程,还可以免费参加每周2次,每次90分钟的专业辅导。(活动详见4月18日《洛阳晚报》B03版)

(高海伦)

玩足球的小女孩

□记者 李书平 文/图



刘雨瑞在足球场

文静、腼腆、说话慢声细语,咋看都不像一个“足球女孩”。就是她——涧西区东方三小五年级(6)班的刘雨瑞,却把象征激烈、速度、狂野、危险的足球,玩得很溜。

玩足球是受同学的影响

刘雨瑞今年11岁,虽然看上去腼腆,但只要穿上球衣走进球场,她就像换了个人一样:奔跑、转身、倒地、跳跃,同对手进行激烈争夺。

问她“你一个女孩家咋会喜欢上足球?”她说:“俺学校有支女子足球队,每当看到班里的女同学在球场上踢球时的潇洒身影,我就羡慕不已。”由羡慕到喜爱,在同学们的影响下,她也报名参加了学校的女子足球队。

她的教练姚霁(yun)说:“刘雨瑞虽然看上去有点瘦弱,但她的身体素质好,尤其她有悟性,不怕吃苦。”姚教练对刘雨瑞的前程很看好,他认为,只要她能好好地练下去,“将来进入省队、国家队也有可能”。

玩足球要不怕吃苦受累

足球讲究“夏练三伏,冬练三九。”这小女孩能承受住这种严酷的训练吗?

“玩足球就不能怕苦怕累。”刘雨说,为了不影响课业学习,除正常的体育课外,她们的训练大都安排在星期天和节假日,“每次训练,我都是第一个到场”。

姚霁说,孩子们冬天训练时,只能穿一身薄秋衣,有时冻得浑身直打哆嗦,但刘雨瑞都坚持了下来。夏天就更不用说了,往往是头顶烈日,一练就是两个多小时。“有时孩子累得腰都直不起来,但她从来不说累。”刘雨瑞的父母说,因为心疼孩子,他们曾多次要求她退出校队,但每次她都倔强地拒绝了。

希望能参加全省比赛

问她现在的技战术水平如何?刘雨瑞谦虚地说:“与其他队员比,我的技战术水平一般。”停了停她又说:“不过我有信心通过自己的努力赶上去。”她有一个心愿:今年代表洛阳市去参加省里的足球比赛,并踢出好的成绩,为咱洛阳人争光。

教练姚霁介绍,刘雨瑞的基本功练得较为扎实,“只要她能一如既往地坚持练下去,她的愿望有可能变为现实”。

真风采 洛阳市彩虹教育学校

涧西校区:13937918875
西工校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537
老城校区:15515300723
南昌路VIP:15515307242